
 
 

Leistungen und Preise: 

 Fahrt im modernen 3- oder 4-Sterne-Reisebus mit WC  Unterbringung im Doppelzimmer mit 
Bad bzw. Dusche/WC im einfachen, aber sehr freundlichen Hotel IBIS Würzburg City  
Halbpension  Eintrittsgelder lt. Programm  Örtliche Führungen (Botanischer Garten Würzburg, 
Hofgarten Veitshöchheim, Stadtführung Würzburg, Residenz und Hofgarten Würzburg, 
Stadtführung Dinkelsbühl, Weinbergführung)  Weindegustation und Vesper  Schifffahrt 
Veitshöchheim – Würzburg  Stornokosten-Versicherung ohne Selbstbehalt 
 
Preis pro Person im Doppelzimmer: 

ab/bis München  € 490,-  
Zuschlag Einzelzimmer €   95,- 
 
Mindestteilnehmerzahl: 25 
Die Mindestteilnehmerzahl für diese Reise beträgt 25 Personen. Wird diese nicht erreicht, kann 
das Bayerische Pilgerbüro bis 21 Tage vor Reiseantritt die Reise absagen. 
 
Für Sie zum Vorteil: Buchen Sie diese Reise bis spätestens zum 31. März 2022, so können 
Sie bis 65 Tage vor Reisebeginn kostenfrei stornieren. Bei späterem Reiserücktritt sowie für 
Individual-Arrangements gelten weiterhin die Regelungen unter Ziffern 6 und 7 unserer 
beigefügten Allgemeinen Reisebedingungen. 
 
Reisedokumente: Personalausweis oder Reisepass 
Einreise- und Gesundheitsbestimmungen können sich je nach Situation dynamisch 
verändern. Grundsätzlich gilt auf den Reisen der Freunde des Botanischen Gartens zurzeit 
die 2-G Regel (geimpft oder genesen). Je nach epidemischer Lage behalten wir uns vor, bei 
der Abreise noch zusätzlich einen aktuellen Corona-Test vorzulegen (2-G+). Nähere 
Informationen erhalten Sie telefonisch unter (089) 54 58 11-76 bzw. mit den Letzten 
Reisehinweisen.  
 
Details zu unserem Sicherheits- und Hygienekonzept finden Sie unter: 
www.pilgerreisen.de/unser-hygienekonzept.  
 
Für Menschen mit Mobilitätseinschränkungen: Grundsätzlich aus unserer Sicht für 
Menschen mit eingeschränkter Mobilität nicht geeignet. 
Die Kennzeichnung dient zu Ihrer Orientierung und kann keine Einzelfallbeurteilung ersetzen. 
Sprechen Sie uns in Zweifelsfällen gerne an. 
 
Die beigefügten Allgemeinen Reisebedingungen sind Bestandteil dieses Prospektes. 

 

Studienfahrt der Gesellschaft der Freunde  
des Botanischen Gartens München e.V. 
 
vom 07.10. bis 09.10.2022, 2DET0401 
Fachliche Leitung: Prof. Dr. Hugo Scheer  
 
 

 

 

   

Hofgarten Veitshöchheim 

Information, Beratung und Anmeldung:  

PEREGRINATIO 
Dachauer Straße 9 
80335 München 
Telefon: 089-545811 76 
Telefax: 089-545811 39 
E-Mail: peregrinatio@pilgerreisen-ebmuc.de 
www.pilgerreisen-ebmuc.de 

 
 
www.pilgerreisen.de 
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Wir bitten um frühzeitige 

Anmeldung! 

Reiseveranstalter:  

Bayerisches Pilgerbüro  
Studienreisen GmbH 
Dachauer Straße 9 
80335 München 
www.pilgerreisen.de 

 
 

Ihr Vorteil bei uns: 

keine Anzahlung erforderlich! 

http://www.pilgerreisen.de/unser-hygienekonzept


 
 

Stadtzentrum, wo wir bei einer kurzen Stadtführung die wichtigsten 

Sehenswürdigkeiten der Altstadt kennenlernen. Nach einer gemütlichen 

Mittagspause begeben wir uns in die Residenz. Zunächst können wir die barocken 

Prunkräume der ehemaligen Würzburger Fürstbischöfe bewundern. Ein Besuch des 

weitläufigen Hofgartens schließt unsere Besichtigungen ab. Nach einer 

Erholungspause begeben wir uns in ein Altstadtrestaurant, wo wir ein typisches 

Abendessen mit fränkischen Spezialitäten genießen. Übernachtung im Hotel.  

 

3. Tag: 09.10.2022 Röttingen an der Tauber 

Am Morgen verlassen wir Würzburg und fahren ins nahe gelegene Röttingen. Dort 

erwartet uns eine interessante Weinbergführung mit dem Weinbau-Spezialisten 

Josef-Valentin Hermann. Am Ende gibt es eine Winzerprobe und eine zünftige 

Vesper in der Winzerei Poth. Danach fahren wir weiter nach Dinkelsbühl. Dort 

schließen wir unsere Studienreise mit einem Stadtrundgang und einer Kaffeepause 

ab. Gegen Abend geht es wieder zurück nach München, wo wir voraussichtlich bis 

um 19:00 Uhr ankommen 

 
Standorthotel: Die Unterbringung ist in Würzburg im 3-Sterne-Hotel IBIS 

Würzburg City vorgesehen. Das Haus ist am Alten Hafen gelegen. Die Zimmer sind 

klimatisiert und verfügen über Telefon, TV sowie kostenfreies WLAN. 

1. Tag: 07.10.2022 Veitshöchheim 

Um 08:30 Uhr beginnen wir die Reise vor dem Botanischen Institut in München. Die 

Fahrt zu unserem heutigen Ziel erleichtern wir uns mit einer Kaffeepause an einer 

Autobahnraststation. In den Mittagsstunden kommen wir nach Veitshöchheim. Nach 

einem Restaurantbesuch zum Mittagessen besuchen wir den Hofgarten, der zum 

Schloss von Veitshöchheim gehört. Die Würzburger Fürstbischöfe entwickelten hier 

im 18. Jahrhundert ein kosmologisches Konzept, das den Ort als Sinnbild des 

Himmels darstellt. Danach steigen wir in ein Ausflugsschiff und fahren auf dem 

Main nach Würzburg. Der Bus bringt uns dann zur Festung, von der sich dem 

Besucher ein prachtvoller Panoramablick auf die UNESCO Weltkulturerbe Stadt 

Würzburg bietet. Schließlich beziehen wir für 2 Nächte unsere Zimmer im Hotel. Das 

Abendessen nehmen wir in einem Restaurant in der Altstadt ein. 

 

2. Tag: 08.10.2022 Würzburg 

Am Morgen besuchen wir den Botanischen Garten Würzburg. Im über 320 Jahre 

alten Garten werden etwa 9.000 Pflanzenarten kultiviert. Danach fahren wir in das  

 

 Panorama Würzburg  
 

 

 
 

Würzburg 
Studienfahrt vom 07. bis 09. Oktober 2022 
 
Unterfranken bietet facettenreiche Landschaften am Main und seinen 

Nebenflüssen. Zahlreiche Schlösser und die Würzburger Residenz 

versprechen ein besonderes kulturelles Erlebnis. Die dazugehörigen 

Hofgärten sind Ausdruck besonderer Liebe zur Natur. Botanische 

Höhepunkte sind der Besuch des Botanischen Gartens in Würzburg und die 

Weinbergführung mit einer Degustation der Frankenweine. 

 

Weinberg Röttingen 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 


